

李强会见世界知识产权组织总干事邓鸿森

新华社北京4月27日电 国务院总理李强4月27日上午在中南海紫光阁会见世界知识产权组织总干事邓鸿森。

李强表示,今年是中国与世界知识产权组织合作五十周年。习近平主席日前专门向中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传主场活动致贺信,充分体现了对知识产权工作的高度重视。希望以此为契机,推动双方合作再上新台阶。

李强指出,中国始终高度重视知识产权保护,制定实施国家知识产权战略,加快推进知识产权强国建设,特别是在建立健全相关法律制度、加强专门机构和队伍建设、增强全社会尊重和保护知识产权意识、依法处理重要侵权个案等方面取得了长足进步。中国是知识产权国际体系的积极建设者、重要贡献者和坚定维护者。

李强强调,知识产权制度是激励创新的催化剂、经

济发展的加速器。随着人工智能、物联网等新技术和数字经济的发展,知识产权工作面临许多新的课题和挑战。我们愿与世界知识产权组织加强合作,共同应对,为打造有利于知识产权创造、保护、运用的良好生态积极贡献中国智慧、中国方案,让人类的知识、智慧更好造福全人类。中国将一如既往支持世界知识产权组织在多边体系和促进全球创新发展中发挥更大作用。

邓鸿森表示,过去50年,中国在知识产权方面取得历史性成就和进步,在全球创新指数中的排名上升至第11位。这植根于绵延5000多年的中华文明,也得益于中国政府对知识产权和创新的高度重视。中国制定的知识产权战略堪称典范。世界知识产权组织与中国在创新、技术、数字化等方面的合作非常广泛、深入,未来将进一步加强对华合作,推动世界创新发展和各国共同发展。

李强同巴基斯坦总理夏巴兹通电话

新华社北京4月27日电 国务院总理李强4月27日上午同巴基斯坦总理夏巴兹通电话。

李强表示,中国和巴基斯坦是好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟。双方要保持高层交往,加强战略沟通,推动两国关系和各领域合作取得更大进展,共同推动构建新时代更加紧密的中巴命运共同体。

李强强调,今年是习近平主席提出“一带一路”倡议10周年,也是中巴经济走廊启动10周年,双方要推动走廊合作提质增效,将其打造成高质量共建“一带一路”的示范工程。我们愿继续进口更多巴基斯坦优质农畜产品,推进中巴产业合作。双方要加快拓展农业、矿产、科技、信息技术等领域合作。中国支持巴基斯坦维护金融稳定。希望巴方继续营造良好环境,切实保障在巴中资机构和人员的安全。我们将一如既往坚定支持巴基

斯坦捍卫国家独立、主权和领土完整,坚定支持巴方打击恐怖主义、维护团结稳定、实现振兴发展。在双边领域相互支持,维护国际公平正义,维护两国和广大发展中国家的共同利益,守护地区和平、安全,促进共同发展。

夏巴兹表示,巴中是“铁杆”兄弟,两国命运紧密相连。巴方永远是中方维护和平、促进发展、应对共同挑战可以信赖的伙伴。巴方坚定奉行一个中国政策,在所有关系中国核心利益的问题上坚定支持中方。巴方感谢中方为巴维护国家独立、主权和推动国家发展给予的坚定支持和无私帮助,愿同中方一道,推动巴中经济走廊高质量发展,深化基础设施、产业、农业、经贸等领域合作,推动巴中全天候战略合作伙伴关系进一步发展。巴方将全力确保中国在巴人员、机构和项目安全。

十四届全国人大常委会举行履职学习专题讲座

赵乐际强调加强学习提高履职能力 更好担负起宪法法律赋予的职责

新华社北京4月27日电 十四届全国人大常委会26日在北京人民大会堂举行常委会组成人员第一次履职学习专题讲座。赵乐际委员长主持上午的讲座并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,主动适应新时代新任务新要求,更加自觉地、持之以恒地加强学习、提高履职能力,努力成为人大工作的行家里手,更好担负起宪法法律赋予的职责。

赵乐际指出,全面贯彻党的二十大精神、为推进中国式现代化提供法治保障,对常委会组成人员的学习能力、履职能力提出了新的更高要求。常委会组成人员要增强学习的责任感、紧迫感和自觉性,全面提高履职能力水平。

赵乐际强调,要突出学习重点,拓展学习领域,增强学习的时代性、实践性、系统性。要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要认真学习宪法法律,牢固树立依法履职意识,自觉在法治轨道上推进各项工作。要广泛学习各方面知识,拓展知识领域,提升思维层次和精神境界。

赵乐际强调,要发扬马克思主义学风,做到学以致用、用以促学、学用相长。坚持学习的正确方向,坚定理想信念、初心使命,坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导,坚定人民代表大会制度自信,坚持走中国特色社会主义政治发展道路。坚持学习与思考相结合、学习与实践相结合、学习与调查研究相结合,聚焦研究和解决实际问题,贯彻党的群众路线,从人民的实践中汲取智慧和力量。

全国人大常委会副秘书长李鸿忠主持下午的讲座。全国人大常委会副秘书长王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇和全国人大常委会委员、全国人大各专门委员会组成人员参加学习。

此次专题讲座共四讲,全国人大常委会法工委主任沈春耀、全国人大常委会副秘书长刘俊臣、全国人大宪法和法律委员会主任委员信春鹰、全国人大常委会办公厅研究室主任宋锐先后讲授《我国的宪法制度和宪法实践》《全国人大常委会的组织制度和议事规则》《不断完善中国特色社会主义法律体系 以良法促进发展保障善治》《深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想》。

第六届数字中国建设峰会在福州举办

李书磊出席开幕式并发表主旨讲话

新华社福州4月27日电 4月27日,第六届数字中国建设峰会在福建省福州市开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席开幕式并发表主旨讲话。

本届峰会以“加快数字中国建设,推进中国式现代化”为主题,以宣传贯彻落实《数字中国建设整体布局规划》为主线,集中展示数字中国建设最新成果,分享发展经验,以数字中国建设推动高质量发展,助力中国式现代化。峰会将举办系列论坛活动,包括开幕式、主论坛以及20个分论坛,发布《数字中国发展报告(2022年)》等重要报告,启动2023年全民数字素养与技能提升月。峰会期间,还将举办数字中国建设成果展、数字产品博览会以及数字中国创新大赛。成果展重点展示数字基础设施、数字经济、数字社会等11个方面的数字化最新成果和优秀实践案例。数字产品博览会打造国际化、市场化、专业化的“买全球卖全球”数字产品交易和产品服务平

台。数字中国创新大赛设置9个赛道,参赛人数2.7万余人。此外,云生态大会、工业互联网生态大会、人工智能生态大会,以及“闽江夜话”、“有福之州·对话未来”等特色活动也将同步举行。

全国政协副主席梁振英出席。本届峰会为期2天,由国家互联网信息办公室、国家发展和改革委员会、科学技术部、工业和信息化部、国务院国有资产监督管理委员会、福建省人民政府共同主办。



4月26日,昌(南昌)景(景德镇)黄(黄山)高铁全线铺轨贯通。昌景黄高铁建成通车后将连接杭(杭州)黄(黄山)高铁,有利于拉动沿线旅游产业发展。图为江西省景德镇市浮梁县境内建设中的昌景黄高铁。 时雨摄(人民视觉)

传统村落集中连片保护利用示范名单公布

据新华社北京4月27日电(记者王优玲、申铖)记者27日从住房和城乡建设部获悉,2023年传统村落集中连片保护利用示范名单公布,北京市密云区、湖南省张家界市永定区、四川省南充市阆中市等35个县(市、区、旗)位列其中。各示范县将坚持“保护为先、利用为基、传承为本”原则,增强传统村落内生发展动力,不断形成当地传统村落保护利用经验和模式。

住房和城乡建设部、财政部27日发布《关于做好传统村落集中连片保护利用示范工作的通知》,要求各示范县抓紧完善并印发传统村落集中连片保护利用示范工作方案,并在工作方案基础上编制并印发县域传统村落集中连片保护利用规划。

目前,有8155个传统村落列入国家级保护名录,保护了53.9万栋历史建筑 and 传统民居,挖掘了4789项省级以上非物质文化遗产,传承发展了大量具有乡土气息的农事节庆、乡风民俗等活动,形成了世界上规模最大、内容和价值最丰富、保护最完整、活态传承的农耕文明遗产保护群。

杭州亚运会媒体吹风会在京举行

本报北京4月27日电(记者王亮、许哲淇)杭州亚运会媒体吹风会27日在京举行。杭州亚组委执行秘书长、杭州市副市长陈卫强表示,杭州亚运筹办已实现“硬件建设基本完成、软件布局基本到位、办赛条件基本具备、赛事运行基本就绪”的预期目标。

陈卫强还重点围绕赛事组织这一问题,作了详细介绍。他表示,杭州亚运会40个大项、61个分项、483个小项全部确定。总赛程(2.0版)已对外公布,单元和小项赛程2.0版、《竞赛报名指南》等已发布。拟组织举办韵味杭州系列赛事50场,已举办皮划艇静水和激流回旋、铁人三项、羽毛球、足球、沙滩排球等多场测试赛,还有多项赛事正在筹备中。

场馆方面,56个竞赛场馆、31个训练场馆全部竣工并完成赛事功能验收。56个竞赛场馆全面实行“一馆一方案”,梳理赛时每日竞赛活动进程表和赛时每日运行时刻表,形成了详实的场馆运行计划。

中国海军两艘军舰紧急撤离我在苏丹人员

据新华社北京4月27日电(黎云、张慧瑾)根据统一部署,当地时间4月26日,中国海军导弹驱逐舰南宁舰、综合补给舰微山湖舰紧急驶赴苏丹,执行撤离我在苏丹人员任务。当地时间27日10时许(北京时间27日15时许),首批撤离的678人已随海军军舰安全抵达沙特阿拉伯吉达港。

此次苏丹紧急撤离任务,是中国海军继2011年利比亚撤离行动和2015年也门撤离行动后,第三次派军舰执行海外撤离任务。担负此次撤离任务的兵力由正在执行第43批护航任务的导弹驱逐舰南宁舰和综合补给舰微山湖舰临时编组而成,携带舰载直升机1架,任务官兵490多名,其中特战队员数十

名。首批撤离的678人中,中国公民668名,外籍人员10名。

记者从海军有关部门了解到,执行紧急撤离任务的海军舰于26日上午提前抵达并靠泊苏丹港后,迅速在码头设立安全警戒区域,特战队员持枪担负警戒。在中国驻苏丹大使馆武官、工作人员和海军官兵引导下,准备撤离的人员在码头进行登记和安检后登舰,撤离过程安全、有序。随后两艘军舰驶离苏丹港,于当地时间27日10时许(北京时间27日15时许),先后靠泊沙特吉达港,完成人员接驳后再次迅即奔赴苏丹港,执行后续接运任务。



撤离人员登上微山湖舰。丁家兴摄(新华社发)

外交部发言人:已有一千三百多名中国公民从苏丹安全转移

新华社北京4月27日电(记者董雪、成欣)外交部发言人毛宁27日在例行记者会上应询表示,截至目前,已有1300多名中国公民从苏丹安全转移。

“自苏丹发生武装冲突以来,我们坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示精神,日夜奋战,全力保护中国公民安全,周密组织撤离行动。”毛宁说,“截至目前,已有1300多名中国公民安全转移,有的已搭乘中国军舰、船只离开苏丹,有的正在离开途中。”

据毛宁介绍,苏丹首都喀土穆以外还有少量中国公民。“我们时刻关注着他们的安危,将继续尽最大努力帮助他们。在此次撤离行动中,我们秉持人类命运共同体理念,积极协助外国公民撤离。截至目前,已帮助5个国家公民乘坐中国舰船撤离苏丹,还有其他国家向中方提出协助撤离,中方将继续尽可能予以协助。”

新老联合培养老挝本土中文教师

据新华社万象4月27日电(记者章建华、林昊)中国教育部中外语言交流合作中心、广西民族大学、老挝国立大学三方联合培养老挝本土中文教师项目签约仪式26日在老挝国立大学孔子学院举行。

该项目将每年资助60名就读孔院中文师范本科专业的老挝籍学生赴广西民族大学留学,以“2+2”模式帮助老方培养本土中文教师。

此次签约将进一步增进两国语言教育文化交流合作,为中老民心相通和世代友好发挥更加积极作用。

老挝教育体育部部长普、国立大学校长乌敦表示,三方联合培养老挝本土中文教师项目,必将有力推动老挝教育工作特别是中文师范专业的发展,为今后培养优秀的本土中文教师打下坚实基础。



意大利第87届佛罗伦萨国际手工艺展览会日前开幕。本次展会吸引了来自世界各地的400余家参展商,8家来自浙江杭州的参展商带着数百件中国传统手工艺品参展。图为观众在浙江皮影文化展台前驻足观看。 新华社记者 金马妮摄